

蛋糕店半夜失火

热心市民与消防员接力扑救



▲ 消防员现场灭火
▲ 两位热心市民灭火
(图片由受访者提供)

本报讯(记者 龙中华)日前,云冈区清泉街一家蛋糕店半夜失火,被正在附近的两位热心市民发现。两人虽然未能扑灭大火,但有效阻止了其蔓延。后经消防员20分钟的努力,大火被成功扑灭。

据了解,6月11日23时53分,清泉街和七区一家蛋糕店的一楼柜台突然起火,被附近两位热心市民及时发现。他们一边报警,一边就近找来灭火器。当时正值半夜,蛋糕店门窗紧锁,周边都是商店,一旦大火蔓延,后果不堪设想。情急之下,两位热心市民破窗而入,进入店中展开灭火。两人虽然无法将火扑灭,但对火势起到了阻止作用,为消防员救援争取了宝贵时间。

12日零时1分,云冈区消防救援大队和瑞街站消防员赶到现场。由于失火现场连有电线,采用水枪灭火会带来安全隐患,

因此,现场指挥员立即通过119指挥中心,联系有关部门进行断电。处置途中,店主闻讯赶到。消防员通过询问店主得知,蛋糕店为上下两层建筑,当时店里没有被困人员。

断电后,消防员全力展开灭火工作,经过20分钟的紧张扑救,大火被成功扑灭。两位热心救援的市民看到消防员扑灭大火,就悄悄离开了现场。但围观群众有人录下救火视频并发在抖音上,不少市民为两位热心市民和消防员接力灭火的行为纷纷点赞。



天气渐热,小心猫狗咬人抓人

近来,接种狂犬病疫苗人数明显增多

本报讯(记者 高燕)记者日前从市四医院犬伤科了解到,从5月开始,被猫狗咬伤或抓伤的人明显增多,当月就有953人到该院就诊并接种了狂犬病疫苗;进入6月,仅11日一天,就有近50人在该门诊接种了疫苗。

近期,我市天气越来越热,带着宠物到户外散步的人越来越多,狗狗“撒欢儿”的场面随处可见。“没事,我家狗不咬人……”记者注意到,一些市民带宠物狗外出,却不佩带牵引绳。面对“铲屎官”的淡定,胆小的市民纷纷绕道躲闪。“我是被邻居家的狗咬伤的,

你瞧瞧,这都几天了,被咬伤的地方还疼,以后得离这小东西远点……”刚打完第二针狂犬病疫苗的市民张先生挽起袖子,胳膊上被狗咬伤的部位结了痂,狗的牙印还清晰可见。

据市四医院犬伤科专家介绍,夏季为犬咬伤高发期,一方面,受炎热天气的影响,猫狗情绪会变得暴躁;另一方面,由于夏天人们穿着较少,身体暴露部位容易遭到攻击。此外,由于出门遛狗的增多,导致人与动物的接触大大增加,被咬伤、抓伤的几率随之升高。

专家提醒,市民要文明饲养猫狗等宠物,远离流浪猫狗,避免被咬伤、抓伤。如果不小被动物尤其是狗咬伤、抓伤后,要立即用肥皂水和一定压力的流动清水交替清洗伤口至少15分钟,挤出进入伤口处的动物唾液及污血,最大限度减少狂犬病毒进入体内的可能;用2%-3%的碘伏(碘酒)或75%酒精涂擦伤口进行消毒处理,可以灭活伤口局部残存的狂犬病病毒;尽快就医,在医生的指导下注射人狂犬病免疫球蛋白、接种狂犬病疫苗。

市公安局反诈中心提醒

警惕冒充熟人诈骗

本报讯(记者 尚铁军)近年来,犯罪分子利用亲友等相熟社会关系实施的诈骗犯罪时有发生,对群众财产安全造成严重威胁。近日,市公安局反诈中心发布警情通报,提醒市民注意冒充熟人诈骗类行为。

6月8日,家住云冈区的赵先生在微信上收到一条备注为熟人“孔经理”的好友验证,通过验证后,对方称这是自己私人微信,以后多联系。不久,“孔经理”发来信息,称一位领导向自己借钱,为避免麻烦,自己先将50000元转给赵先生,再由赵先生帮忙转给领导。赵先生同意后,很快收到对方转账成功的截图,于是赵先生向“孔经理”提供的陌生账户转账50000元。事后赵先生感觉不对劲,查询自己的账户后,发现并未收到“孔经理”的转账,对方发来的转账截图系伪造,赵先生意识到被骗,随即报警。

警方提醒市民,骗子在掌握对方资料后,会以电话、短信、微信、QQ等方式冒充受害者的好友,以“患重病”“出车祸”“急需用钱”等紧急情况为由实施诈骗。市民接到自称是亲友通过微信QQ等社交软件借钱或要求转账时一定要提高警惕,第一时间确认对方身份,以防被骗。

搅拌机“咬”腿
消防员施救

本报讯(记者 张鑫)近日,我市一工地内发生一起机械伤人事故,一男子腿部被卡在搅拌机里无法拿出,所幸消防救援人员及时赶到,成功救出被困男子。

是日,市消防救援支队左云县消防救援大队接到报警称,在左云县三屯乡侯李窑村附近一工地内,有工人被卡在搅拌机中,情况十分危急。消防救援人员迅速到达现场,发现被困者系该工地的一名工人,由于操作不当,导致腿部被水泥搅拌机卡住。

救援人员通过与被困男子交流,发现其意识尚清醒。随后,救援人员利用液压扩张钳、撬棍、切割机等救援器材,从螺旋杆方向对机器进行破拆。同时,对被困人员进行保护,以免救援过程中产生二次伤害。经过近两小时的紧张施救,最终,被困工人被成功救出。

广灵县巧用银行“厅堂微沙龙”

面对面宣传防范涉老诈骗

本报讯(记者 尚铁军)打击整治养老诈骗专项行动以来,广灵县全力治理侵害老年人合法权益的涉诈乱象问题,推动打击整治养老诈骗专项行动有力有效开展,为老年人安享晚年营造良好的社会环境。

广灵县充分利用全县各银行网点厅堂,对前来办理业务的客户进行普及宣传,引导老年群体通过合规合法渠道办理金融业务。通过“厅堂微沙龙”,营

人员与老人们围坐在一起,面对面向广大中老年朋友讲述以提供“养老服务”为名非法集资、以投资“养老项目”为名非法集资、以销售“老年产品”为名非法集资、以宣称“以房养老”为名非法集资等多种诈骗形式,提升公众认知度,解答群众提问。

其次,通过微信群转发信息、电子屏滚动播放标语、营业厅摆放展板、散发知识手册、与客户面对面讲解等形

式,进行线上线下养老诈骗相关知识宣传。组织人员进社区进农村外拓宣传,现场指导老年人手机安装反诈App,通过讲述养老诈骗真实案例,宣传防范养老诈骗知识。

另外,加强银行内部人员的防范技能培训,严格落实大额资金支付的双线验证制度,加强资金流向管理,完善风险识别和拦截机制,持续推进监测高危账户、高危交易。

恒安新区整治酒驾醉驾

为进一步规范道路交通秩序,预防和遏制涉酒交通事故的发生,近日,市公安局交警支队恒安大队开展酒驾醉驾专项整治行动。

行动中,恒安大队交警针对酒后驾驶行为的重要时间、重点区域和路段,合理布设卡点,严格规范查处,形成严管、严查、严惩的态势。

图为交警设卡检查。

本报记者 刘剑 摄

